
ABSTRAKT 

Náplní diplomové práce je téma infekčních respiračních onemocnění se zaměřením na znalosti 

návštěvníků vybrané lékárny v této problematice. Teoretická část diplomové byla zaměřena na 

shromáždění potřebných poznatků, které se vztahovaly ke zkoumané problematice pomocí 

odborné literatury a elektronických zdrojů. V teoretické části práce je uvedena stručná 

charakteristika zdravotní gramotnosti, infekce a vybrané terminologie, anatomie dýchacího 

ústrojí člověka, jsou zde také popsány projevy vybraných infekčních respiračních onemocnění, 

jejich klinický obraz, průběh nemoci, možnosti léčby, vakcinace a prevence. V praktické části 

jsou zaznamenány výsledky výzkumného šetření, vyhodnocení předem stanovených cílů, 

komparace zjištěných poznatků a doporučení pro praxi na základě zjištěných poznatků. 

V úvodu praktické části je popsáno místo, kde probíhalo vlastní šetření pomocí metody 

individuálních rozhovorů s návštěvníky vybrané lékárny. Cílem diplomové práce bylo 

zhodnotit zdravotní gramotnost návštěvníků vybrané lékárny v oblasti infekčních respiračních 

onemocnění. Z výsledků vlastního šetření je patrné, že návštěvníci vybrané lékárny jsou 

v oblasti infekčních respiračních onemocnění zdravotně gramotní. Respondenti odpovídali na 

9 otázek. Za každou správnou odpověď získali 1 bod a celkem mohli získat maximální počet 9 

bodů. Celkem 24 návštěvníků vybrané lékárny získalo 9–8 bodů, které odpovídají výborné 

zdravotní gramotnosti podle předem stanovené bodovací škály a jeden návštěvník získal 7 

bodů, které odpovídají velmi dobré zdravotní gramotnosti. Konkrétně 8 respondentů získalo 9 

bodů, 16 respondentů získalo 8 bodů, 1 respondent získal 7 bodů. Výsledky jsou podrobně 

zhodnoceny ve výzkumné části práce a pro snadnější orientaci jsou zpracovány do tabulek. Na 

základě zjištěných informací byla uspořádána pro návštěvníky vybrané lékárny přednáška na 

dané téma a byly vytvořeny informační letáčky k volně prodejným lékům na léčbu chřipky, 

které obdrží návštěvník vybrané lékárny při nákupu volně prodejného léku na léčbu chřipky a 

bude se rychle orientovat, jak zakoupený přípravek použít. 
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